
VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ 

   Touto cestou bych chtěl poděkovat 
všem, kteří pomohli zrealizovat akci roz-
svícení vánočního stromu. Atmosféra 
byla příjemná a krásně jsme si připo-
mněli blížící se Vánoce. Díky všem, kteří 
pomáhali ☺. 

   Ve spolupráci s CHKO Litovelské Pomo-
raví jsme vydali tradiční čtrnáctidenní 
stolní kalendář pro rok 2026, kde najde-
te nejen hezké fotografie okolní přírody, 
ale spoustu užitečných informací. Cena 
kalendáře je 120,- Kč a můžete si jej za-
koupit na obecním úřadě a v místním 
obchodě. 

   Předvánoční dárek pod stromeček 
v podobě nově instalovaných trampolín 
a točidla na hřišti za kulturním domem 
dostaly naše děti. I když hraní na hřišti 
počasí vůbec nepřeje, tak podle stop je 
jasné, že to našim dětem moc nevadí 
a hopsání je baví. Projekt “Dětské hřiště 
v obci Střeň” je spolufinancován 
z prostředků dotačního titulu MAS Mo-
ravská cesta (Společná zemědělská poli-
tika, Základní služby a obnova obcí). 

   Jménem Obce Střeň Vám přeji hezké 
a pohodové vánoční svátky. 

- Jiří Nevima, starosta - 

Vychází jednou za dva měsíce. 

6/2025 

Datum vydání: 11. 12. 2025 

ČEKÁ NÁS ROK PLNÝ ZMĚN 

   Od 1. ledna je možné svážet směsný 
komunální odpad jen prostřednictvím 
očipovaných plastových popelnic. První 
svoz směsného komunálního odpadu 
v roce 2026 je naplánován na 21. ledna. 
Od tohoto data odpadne povinnost vě-
šení svozových lístků na popelnice. Další 
změnou je čtyřtýdenní interval svozu 
směsného komunálního odpadu v prů-
běhu celého roku. Snažíme se tak ušet-
řit finanční prostředky, tak abychom 
nemuseli svoz popelnic zdražovat. 7. 
ledna proběhne první svoz žlutých po-
pelnic určených na třídění plastů a ná-
pojových kartonů (tetrapaků). Od začát-
ku roku můžete do žlutých nádob dávat 
i kovové obaly (plechovky od nápojů 
a konzervy). Šedé popelnice na kovový 
odpad zůstanou na sběrných hnízdech. 
Když vyhodíte kovové obaly do šedých 
popelnic, je to pro obec ekonomicky 
výhodnější, než je vhodit do tzv. multi-
komoditní žluté nádoby. 

   Doba, ve které žijeme, nás vystavuje neustálé spoustě změn. I když to často není 
úplně příjemné a mnohdy to může vyvolávat i nervozitu a stres, jsme nuceni se 
přizpůsobovat a měnit svoje zažité stereotypy. Chtěl bych Vás jako starosta obce 
ujistit, že na to nejste určitě sami a pracovníci obce jsou připraveni Vám 
s adaptací na novinky pomoct a trpělivě vše vysvětlit.  

   Od 1. ledna je možné svážet směsný 
komunální odpad jen prostřednictvím 
očipovaných plastových popelnic. První 
svoz směsného komunálního odpadu 
v roce 2026 je naplánován na 21. ledna. 
Od tohoto data odpadá povinnost věše-
ní svozových lístků na popelnice. Evi-
denci svozu zajistí osazené čipy. Další 
změnou je čtyřtýdenní interval svozu 
směsného komunálního odpadu a to 
v průběhu celého roku. Snažíme se tím-
to způsobem ušetřit finanční prostřed-
ky, tak abychom nemuseli svoz popelnic 
zdražovat. Ve středu 7. ledna proběhne 
první svoz žlutých popelnic určených na 
třídění plastů a nápojových kartonů 
(tetrapaků). Od začátku roku můžete do 
žlutých nádob dávat i kovové obaly 
(plechovky od nápojů a konzervy). Šedé 
popelnice na kovový odpad zůstanou na 
sběrných hnízdech. Když vyhodíte kovo-
vé obaly do šedých popelnic, je to pro 
obec ekonomicky výhodnější, než je 

vhodit do tzv. multikomoditní žluté ná-
doby. 

   Od nového roku má obec povinnost 
tvořit tzv. fond obnovy kanalizací. Díky 
tomuto opatření musíme navýšit rezer-
vu na obnovu kanalizace ze současných 
300 tis. Kč na 717 tis. Kč za rok. Kdyby 
tato částka a odpisy byly skutečně zapo-
čítány do cenotvorby stočného, vychá-
zel by kubík splaškové vody přibližně na 
120 Kč bez DPH (4704,- Kč včetně DPH 
na občana a rok), což je sociálně neú-
nosné. Zastupitelstvo obce se shodlo na 
navýšení stočného pro rok 2026 o infla-
ci, což činí 2352,- Kč včetně DPH na oso-
bu a rok (196,- Kč na osobu na měsíc).  

   Další nepříjemnou ránou do rozpočtu 
je převod financování nepedagogických 
pracovníků škol ze státu na obce. I když 
se mi tato nová povinnost velmi nelíbí 
a bude zatěžovat náš rozpočet dalšími 
výdaji, je to příležitost, jak napravit takř-
ka nedůstojné platy lidí, kteří se starají 



o naše nejmenší spoluobčany. 

   Před časem jste mohli v obci potkat pracovníky společnosti 
O2, kteří zjišťovali pro CETIN (Česká telekomunikační infra-
struktura a. s.) zájem domácností o optickou přípojku. Ak-
tuálně nemáme oficiální data k dispozici, ale podle všeobecné 
pozitivní zpětné vazby je zájem občanů velký. Naše obec 
současně usiluje o realizaci obecní optické datové sítě, která 
by přinesla domácnostem ještě výhodnější podmínky (dané 
konkurencí) a obci další výhody (např. internet zdarma do 
obecních objektů, provozování kamerového systému). 
Uvidíme, jestli se podaří dohodu s investorem uzavřít nebo 
bude v obci pouze optika společnosti CETIN. Časový harmon-
ogram realizace těchto sítí zatím není oficiálně znám. Všeo-
becný předpoklad společnosti CETIN hovoří o termínu do 
dvou let. 

   Dále bych chtěl připomenout nový rezervační systém na 
obecní sportoviště (Reenio), který je součástí obecního webu. 
V zimním období si můžete rezervovat sál obecního domu na 
badminton a prostor před knihovnou v 1. patře kulturního 
domu, kde si můžete zahrát stolní tenis. Od jara bude navíc 
k dispozici rezervace antukového kurtu na tenis. 

   Projekt Dětská skupina Střeň úspěšně pokračuje. Po takřka 
roční administraci projektu jsme se dočkali rozhodnutí o po-
skytnutí dotace. Jednu bitvu jsme tedy vyhráli, ale válka 
s úředním šimlem pokračuje. 

   Aktuálně jsme dostali od ČEZ Distribuce další posunutí ter-
mínu připojení lokality budoucí stavební zóny Na ohradě. 
Uvedená společnost informuje o předpokládaném dokončení 
akce do 15. 8. 2026. 

   V listopadu jsme obdrželi výpověď provozovatelky pohostin-
ství z nájmu uvedených nebytových prostor. Obec vyhlásí 
záměr pronájmu a doufejme, že se najde nový provozovatel. 
Paní Nikole Kašparové a jejímu týmu jménem obce děkuji za 
provozování hospody, celkovou spolupráci a ať se jim daří. 

   Na katastru Obce Střeň byla diagnostikována kočičí panleu-
kopénie. Jedná se o virové onemocnění způsobující závažné 
zažívací obtíže u koček a u mladých a neočkovaných zvířat 
může být často smrtelné. Nemoc není přenosná na lidi ani na 
ostatní druhy zvířat (psi, drůbež, atd.). Ochranou proti tomu-
to onemocnění může být očkování a podpora imunity zvířete, 
ale i to není stoprocentní. Tato nákaza je přítomna celoročně 
a její výskyt je celorepublikový. Případné očkování konzultujte 
s veterinárním lékařem. 

   Upozorňujeme, že od 1. 12. 2025 platí nová pravidla pro 
používání zábavní pyrotechniky. Většina pyrotechnických vý-
robků je zakázána v okruhu 250 metrů od nemocnic, sociál-
ních zařízení, útulků, zoologických zahrad a chovů zvířat. Po-
volené zůstávají pouze prskavky a další drobné efekty katego-
rie F1. Prosíme o respektování těchto pravidel, která mají 
chránit zdraví lidí, zvířat i životní prostředí. Přikládáme mapu 

INFORMACE Z OBCE 

omezení používání pyrotechniky v obci (zdroj 
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?a
ppid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b). 

   Připomínáme občanům, že si mohou zdarma rezervovat na 
obci dvě vstupenky (permanentky) na domácí hokejová utká-
ní týmu HC Olomouc. Fanděte našemu partnerskému klubu 
Kohoutů. 

- Jiří Nevima, starosta - 
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OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU 

   Obecní úřad Střeň bude od středy 24. prosince do pátku     
2. ledna z důvodu dovolené uzavřen. 

 

 

POPLATKY NA ROK 2026  

Poplatek za stočné 

   Od 1. 1. 2026 se zvyšuje na částku 2352,- Kč/osoba/rok a je 
možné ho uhradit jednorázově nebo ve dvou stejných splát-
kách do 31. 3. 2026 1. pololetí a do 30. 9. 2026 2. pololetí. 
Poplatky za stočné je možné hradit v úřední dny v hotovosti 

https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
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na pokladně obecního úřadu nebo bezhotovostně na účet 
obce s předčíslím 20036-1801698319/0800, variabilní sym-
bol je číslo popisné. Stočné na rok 2026 je možné hradit od         
2. února 2026. Žádáme občany, kteří hradí stočné v měsíč-
ních splátkách o včasnou úpravu trvalého příkazu se splat-
ností do 25. dne v měsíci. 

Poplatek za svoz komunálního odpadu 

   V souladu s platnou legislativou bude v roce 2026 zpětně 
vybírán poplatek za komunální odpad za rok 2025, a to na 
základě platebního výměru vystaveného dle počtu vyveze-
ných nádob v roce 2025. Domácnosti obdrží platební výměr 
nejpozději do 28. 2. 2026 do své domovní schránky. Poplatek 
je možné uhradit hotově na pokladně obecního úřadu nebo 
bezhotovostně na účet obce číslo 1801698319/0800, varia-
bilní symbol je 1340 a číslo popisné. Svozové lístky na rok 
2026 domácnosti již neobdrží z důvodu zavedení systému 
čipovaných popelnic. Sazba poplatku za svozy činí 1,- Kč za 
litr směsného komunálního odpadu. Výše poplatku bude 
stanovena na nemovitost dle skutečně odevzdaného množ-
ství odpadu (dle počtu vyvezených popelnic určitého obje-
mu). Poplatek za odpady je možné hradit až po obdržení 
platebního výměru se splatností 30 dnů od doručení. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA  

   Obec Střeň se i v roce 2026 zapojí do Tříkrálové sbírky, kte-
rá bude probíhat ve dnech 2. - 14. ledna 2026. Kasička pro 
zájemce, kteří by chtěli do sbírky přispět bude umístěna od 
pondělí 5. ledna v kanceláři obecního úřadu. 

PRODEJ OBECNÍHO KALENDÁŘE 

   V kanceláři obecního úřadu a v místní prodejně potravin je 
možné zakoupit obecní kalendář na rok 2026. Cena 120,- Kč/
ks. 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO  

   Betlémské světlo dovezou brněnští skauti vlakem na střeň-
ské nádraží 13. 12. 2025 v 13:14 hod. Zde ho převezmou 
střeňští hasiči a budou jej pro Vás udržovat v lucernách do 
předvánočního dne. Stačí napsat sms na tel. 604 139 416 ve 
tvaru č. p. a příjmení. Mladí hasiči budou roznášet poselství 
Vánoc 23. 12. v dopoledních hodinách. Kdo nebude doma 
má možnost si přijít pro světýlko do lucerny k domu č.p. 177. 
S pozdravem mladí hasiči.  

KNIHOVNA STŘEŇ  

   Místní knihovna oznamuje čtenářům, že v roce 2025 bude 
naposledy otevřena v pondělí 15. prosince. Provoz knihovny 
v novém roce bude obnoven v pondělí 5. ledna 2026. Před 
Vánocemi budou ještě do knihovny dodány i nové knihy. 

VYVÁŽENÍ STAVEBNÍ SUŤI NA POLNÍ CESTY 

   Žádáme občany, aby nevyváželi stavební suť na polní a les-
ní cesty v okolí obce. Dochází tím k poškozování pneumatik 
zemědělských vozidel, jelikož často obsahuje hřebíky, dráty        
a jiné kovové předměty. Současně upozorňujeme, že tímto 
jednáním je porušován zákon o odpadech a hrozí uložení 
pokuty. Občané mají možnost stavební suť odevzdat 2x roč-
ně do přistaveného kontejneru. 

- Obecní úřad -  

   Ve středu 31. 12. 2025 zveme všechny Střeňáky na silvest-
rovskou procházku do Hynkova zakončenou přátelským po-
sezením v hospodě U Lucerny. I letos se můžeme také těšit 
na přátelské  zastaveníčko v cyklohospodě Na Lhotě, kde na 
Vás bude čekat bohaté občerstvení.  

Sraz ve 13.00 hodin u obchodu ve Střeni. S sebou: teplé oble-
čení i obuv a hlavně dobrou náladu.  

SILVESTROVSKÁ PROCHÁZKA NA HYNKOV A LHOTU 

mailto:obec@stren.cz
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Mateřská škola 

   V říjnu a listopadu jsme v mateřské škole toho opravdu ab-
solvovali spoustu. V projektu „Babička a dědeček do školky“ 
se snažíme zapojit jednou za měsíc naše pohádkové babičky, 
aby k nám přišly číst dětem pohádky. Děkujeme zatím paní 
Němcové a paní Pluskalové za jejich návštěvu a budeme se 
těšit na další babičky a možná i dědečky. Výukový program 
„Hmyzí kamarádi“ byl sice bez živých brouků, ale i tak si to 

děti užily. Za KD jsme měli „Drakiádu“, děti běhaly jako o zá-
vod. Pak „Vitamínový den“- ochutnávka zeleniny a ovoce, 
program „Muzikoterapie“, kde jsme se seznámili 
s neobvyklými hudebními nástroji. Ke konci října jsme v MŠ 
dlabali dýně, pak nás ještě čekal tradiční lampiónový průvod 
celou obcí a po něm samozřejmě „Stezka odvahy za KD“. Po-
slední říjnový den jsme jako vždy stihli ve školce i Halloween“, 
na kterém děti tančily v pohodlných i když trochu strašidel-
ných maskách (ale o to přece šlo). 

   Začátkem listopadu proběhlo vánoční fotografování. Fotky 
dětí byly zdařilé a doufáme, že udělají radost rodině a všem 
blízkým. Pak zase trošku tajemných zvuků nástrojů a hudební 
stopy detektivní mise v programu „Hudební detektivové“, 
který byl opravdu super. Spolu se školou nám 13. 11. začala 
1.  lekce kurzu plavání, kde budeme chodit každý čtvrtek až 
do 22. 1.2026 (je to 10 lekcí) na plavecký bazén do Uničova. 

Další zajímavá akce, kterou jsme absolvovali vlakem a tramva-
jí, byla činoherní pohádka „Perníková chaloupka“ v kině Me-
tropol v Olomouci. Děti to zvládly celé výborně a moc se jim 
tenhle výlet líbil. Listopad jsme ukončili pečením perníčků, 
které každý den ochutnáváme. 

   Poslední měsíc v roku jsme odstartovali „Mikulášskou besíd-
kou“, která se nám všem povedla a byla zakončena návštěvou 
Mikuláše s čertem a andělem, kteří dětem rozdali nadílku. 
Potom jsme se všichni pohostili občerstvením od žáků a rodi-
čů. V sobotu 6. 12. jsme se zúčastnili rozsvícení vánočního 
stromku, kde jsme zpívali vánoční koledy. 

   Rodičům děkujeme za materiální pomoc, moc si toho váží-
me. 

   Do konce roku nás ještě čeká edukační program „Vánoce na 
zámku“ v Čechách pod Kosířem, divadlo „O životě čápa“, vá-
noční nadílku a samozřejmě se nejvíc těšíme na…..váááánoční 
prázdniny. 

   Děti z MŠ posílají do celé obce velkou vánoční jiskřičku ra-
dosti. Přejeme všem krásné svátky, pevné zdraví a úspěšný 
nový rok plný hezkých chvil. 

- Mária Mikolášková - 

ZŠ A MŠ STŘEŇ  

mailto:obec@stren.cz
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Základní škola 

Ohlédnutí za akcemi ve škole 

   31. říjen se u nás nesl ve znamení strašení a strašidelných 
úkolů. Všechny děti přišly v kostýmech, některé z nich byly 
opravdu děsivé! Do školy jsme pozvali i naše předškoláky 
z  MŠ. Děti byly rozděleny do skupin a jejich úkolem bylo pro-
jít „pavoukovu stezku". Malý pavouček nastražil po celé škole 
mnoho úkolů, které děti musely najít a vyřešit. Všichni úspěš-
ní řešitelé byli odměněni. 

   Během října a listopadu proběhly v naší škole dva hudební 
programy – Muzikoterapie a Hudební detektivové. Děti se 
seznámily s různými hudebními nástroji a také si na ně zahrá-
ly. Program je velmi bavil. 

   V listopadu jsme oslavili úspěch našeho žáka Martina 
Schneidera, který se probojoval do krajského kola Logické 
olympiády. Gratulujeme k nádhernému 12. místu! 

   11. listopad jsme si zpestřili „bílým dnem“, kdy všichni přišli 
oblečeni v bílé barvě. Výuka v takových dnech probíhá trochu 
jinak – děti plnily úkoly věnované legendě o sv. Martinovi. 

   Dne 4. prosince proběhla tradiční vánoční besídka, tento-
krát v mikulášském duchu. Děti poctivě nacvičovaly a jejich 
vystoupení se velmi povedlo. Na závěr jim Mikuláš se svou 
družinou předal sladkou odměnu. Součástí programu byla 
i  báseň našeho žáka Martina Schneidera. 

   O den později (5. prosince) se škola proměnila v čertovské 
peklo plné malých čertíků. Děti pracovaly ve smíšených skupi-
nách napříč ročníky a řešily různé čertovské úkoly. 

   V sobotu 6. prosince jsme se zúčastnili akce rozsvícení vá-
nočního stromu ve Střeni. Děti měly pěvecké vystoupení, 
pedagogové připravili vánoční dílničky a ve stánku SRPŠ bylo 
možné zakoupit výrobky našich dětí. 

   Kromě této bohaté činnosti děti s velkým zájmem sledují 
přístavbu dětské skupiny – samozřejmě z bezpečné vzdále-
nosti. 
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STŘEŇSKÉ LÓSKÁČEK 
Jak vznikla tradice ... tajenka? 

   Na úplném začátku všeho je italský voják s hořící svící vrace-
jící se z křížové výpravy do Svaté země v roce 1099. Slíbil, že 
pokud tažení přežije, přinese domů plamen ohně z betlémské 
baziliky. Nesl ho přes hory a pouště, chránil před větrem i na 
moři. I když byl na konci svých sil, plamen domů donesl. 

   V novodobé historii za myšlenkou světla míru stojí rakouská 
umělkyně českého původu Ada Brandstetter a její vzpomínky 
na Štědré dny v Plané u Tachova. Děti si večer po zpěvu koled 
odnášely domů rozsvícené lucerničky zapálené plamenem 
přímo „od Ježíška“ z vánočního stromu u kostela. Ada obnovi-
la tuto tradici ve svém druhém domově Nussdorfu pod ná-
zvem „Světlo ve tmě“. Posléze se tradicí nechala inspirovat 
veřejnoprávní rakouská televize ORF. V roce 1986 v rámci 
vánoční sbírky na pomoc postiženým dětem přivezlo světlo 
přímo z Betléma jedno z postižených dětí rakouskými aerolin-
kami do Lince. 

   Třetím hybatelem byl vůdce vídeňských skautů Herbert 
Grünwald, který v roce 1989 do této akce zapojil skauty 
a skautky. Díky silné mezinárodně propojené skautské organi-
zaci se začalo světlo distribuovat do celé Evropy i Ameriky. 
A právě v tomto roce, den před Vánoci, Betlémské světlo do 
ČSSR poprvé přivezl společně s rakouskými skauty oddíl bratří 
Revilliodových, který působil jako součást Českého 
a slovenského exilového skautingu. 

Jak vypadá tradice v dnešní době? 

   Každý rok vyberou rakouské neziskové organizace ze svého 
kruhu dítě, které v daném roce vykonalo zvlášť mimořádný 
čin. Chlapec nebo dívka potom odjede do jeskyně narození 
Ježíše Krista v Betlémě a vyzvedne světlo míru. Rakouskými 
aerolinkami plamének v ohnivzdorném obalu dopraví do 
Rakouska. Třetí adventní sobotu je poté v rámci ekumenické 
bohoslužby symbol míru předáván delegacím z celého světa. 

   Za Českou republiku organizují distribuci světla skauti 
z Brna, kteří každoročně společně s dalšími vybranými skauty 
odjíždějí do Rakouska na slavnostní ceremoniál, kterého se 
účastní kolem 1400 skautů a skautek více než dvaceti růz-
ných národností. Kurýři po návratu plamínek míru předají 
v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně do rukou biskupa brněn-
ského, který mu požehná. 

   Na čtvrtou adventní sobotu potom skauti světlo rozvážejí 
vlaky po celé České republice a předávají ho dalším dobro-
volníkům a zájemcům. 

   Betlémské světlo a jeho poselství se tak šíří mezi miliony 
lidí, aby jim v jejich domovech o vánočních svátcích připomí-
nal narození Ježíše Krista – mír, lásku, víru, naději 
a přátelství. 

Zdroj: www.betlemskesvetlo.cz 

   Nyní se těšíme na výlet na zámek Čechy pod Kosířem, kde 
nás čeká prohlídka vánočního zámku a tvořivé dílničky. A pak 
už se budeme společně těšit a odpočítávat dny do příchodu 
Ježíška. 

   Zápis do 1. ročníku ZŠ pro školní rok 2025/2026 se uskuteč-
ní již 30. ledna 2026 od 14:00 do 17:00 hodin. Rodiče, kteří 
hledají pro své děti bezpečné, přátelské a individuální pro-
středí, jsou srdečně zváni. 

   Za celý kolektiv pracovníků školy Vám přejeme krásné 
a  pohodové Vánoce plné radosti a do nového roku 2026 
především hodně zdraví a štěstí. 

- Martina Podolová - 

 

 

Co je zima 

Martin Schneider 

Zima, to je krásná věc, 
má ji rád i myslivec. 
I zvířátka ji rády mají, 
do krmelce jídlo dostávají. 
 
Zima, to je krásné období, 
všichni svého sněhuláka vyzdobí. 
Pak nastane koulovačka, 
trefit se vždy, není hračka. 
 
Zima to jsou svatých měsíce, 
Mikuláš a Anděl jsou hodní velice. 
Tři králové kráčí, 
hvězda cestu značí. 

 
Zima, to jsou krásné časy, 
v hlavě mám ty samé hlasy. 
Copak bude pod stromečkem, 
v mysli běžím za dárečkem. 
 
Zima, to jsou venku hrátky, 
a pak rychle domu zpátky. 
U krbu se zahřejeme, 
koledy si zapějeme. 
 
Zima to je zvyků čas, 
pod talíř šupinu dáme zas. 
A potom půst na krátko, 
uvidíme prasátko. 
 

Zima, to je sáněk doba, 
sáňkovat půjdeme znova. 
Skokánky a kopce strmé, 
sáňky šetřit nebudeme. 
 
Zima to je srdce pečení, 
a perníčku zdobení. 
Linecké a rohlíčky, 
venku znějí rolničky. 
 
Už se všichni těšíme, 
ke stromečku běžíme. 
Budou nás tam čekat dárky, 
nemusí jich býti mraky. 
Hlavně, že to z lásky je, 
láska množství přebije. 
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ARCHA ARCHIVACE ASISTENTKA AUTO-
MATIKA BALET BALÍK BELETRIE BETON 
BODÁK BOSORKA BŘIDLICE CIBULKA CI-
GARETA CIMBÁL ČAJKA ČÍŠNICE DENÍK 
DESKA DETONACE DIGESTOŘ DIKTÁT DO-
HLED DUPLIKÁT EDICE EUKALYPT FEFE-
RONKA FINTA FLINTA HMOTA HONIČKA 
HOSTINA HOTEL IKONA INSTRUKTORKA 
JISKŘIČKA KAPSA KARTA KARTON KOKTEJL 
KOMPAS KONTUMACE KOŽENKA KOŽKA 
KRÁDEŽ KRČMA LEBKA LETENKA LÍSKA 
MAFIE MANIKÚRA MELOUN METEORIT 
MINCE MOUČNÍK MUZIKA NÁMĚT NÁ-
MITKA NAROZENINY NETEŘ OBHÁJKYNĚ 
OHRADA OPTIKA PETRŽEL POCHODEŇ 
POPEL POSTEL PROTIJED PULOVR ROZ-
BUŠKA SKLADBA SKÚTR SPORÁK STRUNA 
ŠIPKA ŠIŠKA TENISKA  

OBECNÍ KNIHOVNA 
   David Attenborough natáčel ve všech 
oceánských životních prostředích planety, 
od ledových moří na pólech po odlehlé 
korálové útesy. S dlouholetým spolupra-
covníkem Colinem Butfieldem se teď dělí o 
příběh poslední velké divočiny, jež formuje 
pevninu, na níž žijeme, reguluje podnebí a 
vytváří vzduch, který dýcháme.  

   S vřelostí, inteligencí a úžasem typickými pro veškeré dílo 
Davida Attenborougha nám Oceán představuje svět, jenž je 
zoufale křehký a se svou neobyčejnou regenerační schopnos-
tí zároveň podivuhodně odolný. Na obnovu nejdůležitějšího 
životního prostředí ještě není pozdě. 

   Fulghumovské eseje tak, jak je známe 
a  máme rádi. Ohňostroj vtipu i moudrá za-
myšlení. Autor bere čtenáře za ruku a vede 
ho na dobrodružnou výpravu, ukazuje mu 
svět novýma očima a poodhaluje něco ze 
svého procesu uvažování i tvorby. Na jaké 
židli Fulghum nejraději sedává? O čem si 
povídá se starou indiánkou? Proč se pořád 
vrací do Česka? To vše, a ještě mnohem víc se dozvíte v nové 
knize esejů Roberta Fulghuma. 

   Tak jako existuje den, existuje i noc. Jako existuje světlo, 
existuje i tma. Debora a Táňa jsou dvojčata, přesto jsou kaž-
dá úplně jiná. Zatímco Táňa je slavná zpěvačka a svůj čas 

tráví na koncertech či v honosném domě na 
kraji velkoměsta, Debora žije ve staré chalupě 
ukryté v lese. Na místě, kde spolu sestry vy-
rostly a kde ženy jejich rodu – léčitelky i čaro-
dějky – žijí už po šest generací. Tragédie, při 
níž Debora málem přijde o život, je přinutí 
postavit se temné minulosti i svým vlastním 
stínům. 

   Agenti Cleo a Evan dostali nesplnitelný úkol: 
stát se superšpiony a zhatit plány záludného 
ničemy. Nebude ale snadné vloupat se do taj-
ného podvodního doupěte padoucha zvaného 
Zmije, uskutečnit smělou záchranu zajatce, 
najít správný klíč, dostat se ven a nepřijít při-
tom o život! 

   Odvážná mořeplavkyně Vaiana je zase tu, 

aby s podivnou posádkou katamaránu a po-

lobohem Mauim podnikla nebezpečnou 

plavbu do zapomenutých končin vzdálené 

Oceánie a vyplnila dávné přání předků. 

Přečtěte si příběh z oblíbeného filmu psaný  

v jednoduchých větách velkými písmeny. Pro 

začínající čtenáře.  

- Světlana Veselá - 

- Petr Němeček- 
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10. ledna - Beseda s Kubou Frankem 17. ledna - Farní ples 14. února - Šibřinky 

PLÁN AKCÍ 

Dechová hudba Nákelanka hledá zpěvačku. 

Rádi zpíváte lidovky? Přijďte to s námi zkusit. 

Kontakt : Ing. Karel Turek mob. 776 554 518, 
email: karel-turek@volny.cz 

Beseda s Kubou Frankem 
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